

《陕西省蓝天保卫战 2019 年工作方案》印发

设区市 PM2.5 平均浓度力争下降 4%

■严控“两高”行业产能，实施关中地区高耗能、高排放行业企业退出工作

■控制农业源氨排放，实现化肥农药使用量零增长

■5 月底前关中地区完成农村散煤治理定村确户清单

■7 月 1 日起，全省实施国六排放标准

日前，省政府办公厅印发《陕西省蓝天保卫战 2019 年工作方案》（以下简称《方案》），提出今年将通过优化 6 项政策、打好 7 场硬仗、强化 7 项保障措施，力争设区市细颗粒物

(PM2.5) 平均浓度下降 4%，确保重污染天数明显减少，大气环境质量明显改善，人民群众蓝天幸福感明显增强。

其中，6 项政策为：强化源头管控，开展全省区域空间生态环境评价工作；严控“两高”行业产能，实施关中地区高耗能、高排放行业企业退出工作；因地制宜实施工业企业错峰生产，关中地区在冬季和夏季实施错时错峰生产；加大经济政策支持力度，加快推进冬季清洁取暖工作，按照“奖优罚劣”的原则，建立大

气污染防治专项资金安排与地方环境空气质量改善绩效联动机制；加强重点区域联防联控；控制农业源氨排放，实现化肥农药使用量零增长。

7 场硬仗为：打好结构调整硬仗，将依法依规关停退出一批能耗、环保、安全、技术不达标和生产不合格产品或淘汰产能，年底前，关中地区基本完成“散乱污”工业企业及集群综合整治；打好工业污染治理硬仗，重点涉气工业污染源全部安装烟气在线监控设施，关中地区水泥、焦化、钢铁、有色、玻璃、陶瓷、砖瓦等行业执行排放新标准，并取缔燃煤热风炉，基本淘汰热电联产供热管网覆盖范围内的燃煤加热、烘干炉（窑）；打好煤炭管控硬仗，关中地区煤炭消费实现负增长，全省不再新建 35 蒸吨/时以下的燃煤锅炉；打好清洁能源替代硬仗，完成关中地区现有燃煤集中供热站清洁化改造，年底前关中地区城市城区清洁取暖率达到 90%以上，5 月底前关中地区完成农村散煤治理定村确户清单。打好机动车污染防治硬仗 加大货运车治理投入 加强

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：

https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=11_5428

